

«Мы любим Пушкина за то, что Пушкин он...»

10 февраля – День Памяти поэта!

Мы чтить тебя привыкли с детских лет,
И дорог нам твой образ благородный;
Ты рано смолк; но в памяти народной
Ты не умрешь, возлюбленный поэт!

Бессмертен тот, чья муза до конца
Добру и красоте не изменяла,
Кто волновать умел людей сердца
И в них будить стремленье к идеалу...



А.С. Пушкин
(6 июня 1799 – 10 февраля 1837)

Кудрявая голова и восторженный пыливый взгляд, волшебный бег гусиного пера и пылкая, отзывчивая душа поэта. Любовь к Пушкину входит в нас с детства. Это больше, чем любовь к великому поэту. Это любовь к народу, имеющему такого поэта. Россия немыслима без Пушкина!

Пушкин! Это солнечное имя сопровождает нас всю жизнь. Впервые слышим его мы в самом раннем детстве и, еще не умея читать, повторяем наизусть со слов матери: «Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет...»

Страшно подумать, что у нас могло бы не быть Пушкина. Допустим, было бы все то, что было, а вот Пушкина не было. А значит, не было всех этих удивительных стихов:

Мороз и солнце; день чудесный!
Еще ты дремлешь, друг прелестный –
Пора, красавица, проснись...

У лукоморья дуб зеленый;
Златая цепь на дубе том:
И днём и ночью кот ученый
Всё ходит по цепи кругом;

Пока свободою горим,
Пока сердца для чести живы,
Мой друг, Отчизне посвятим
Души прекрасные порывы

И долго буду тем любезен я народу,
Что чувства добрые я лирой пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я свободу
И милость к падшим призывал

Я помню чудное мгновенье:
Передо мной явилась ты
Как мимолетное виденье,
Как гений чистой красоты...

Я вас любил: любовь еще, быть может,
В душе моей угасла не совсем;
Но пусть она вас больше не тревожит;
Я не хочу печалить вас ничем ...

Мы не можем представить свою жизнь без стихов Пушкина. Они входят в неё уже в детстве, формируют нас в юности, заново открываются нами в зрелые годы.

И кто знает, совпали бы наши ответы с теми, которые, может быть, предложил бы сам поэт, будь он среди нас. Ведь это к нам обращал он свое пылкое поэтическое приветствие: «Здравствуй, племя младое, незнакомое!»

И нам так и хочется сказать: «Здравствуй, Пушкин!».

Год 1837 стал роковым для России. В начале ноября 1836 года поэт получил по почте анонимное письмо, в котором оскорблялась честь его и Натальи Николаевны, его юной жены. Состоялась дуэль на Черной речке. Поэт был смертельно ранен. Умирая, поэт утешил жену: «Будь спокойна, ты невинна в этом». А врачу он сказал: «Она, бедная, безвинно терпит и может еще потерпеть во мнении людском!» Так оно и случилось...

У великих людей только одна дата – дата рождения, потому что великие люди не умирают. И нерукотворным памятником Пушкину остается наша к нему любовь, гордость за наше национальное достояние и до сих пор непреходящая боль за его безвременную смерть. Поэту было только 37 лет!

Ему посвящают стихи, о нем слагают гимны, и горечь о нашей безвременной утрате во многих таких посвящениях. Как, например, вот в этом стихотворении А. Дементьева

А мне приснился сон,
Что Пушкин был спасён
Сергеем Соболевским....
Его любимый друг
С достоинством и блеском
Дуэль расстроил вдруг.
Дуэль не состоялась
Остались боль да ярость
Да шум великосветский,
Что так ему постыл...
К несчастью, Соболевский
В тот год в Европах жил
А мне приснился сон,
Что Пушкин был спасён.
Всё было очень просто:
У Троицкого моста
Он встретил Натали.
Их экипажи встали.
Она была в вуали –
В серебряной пыли.
Он вышел поклониться,
Сказать – пускай не ждут.
Могло всё измениться
За несколько минут.
К несчастью, Натали
Была так близорука,
Что, не узнав супруга,
Растаяла вдали.
А мне приснился сон,
Что Пушкин был спасён...
Под дуло пистолета,
Не опуская глаз,
Шагнул вперёд Данзас
И заслони́л поэта.

И слышал только лес,
Что говорил он другу...
И опускает руку
Несбывшийся Дантес.
К несчастью, пленник чести
Так поступить не смел.
Остался он на месте,
И выстрел прогремел.
А мне приснился сон,
Что Пушкин был спасён...

Вот уже более 184 лет прошло с того рокового дня, когда Пушкина не стало, но он всегда с нами. Мы гордимся нашим национальным поэтом!
Да он и сам предвидел свое бессмертие:

Нет, весь я не умру – душа в заветной лире
Мой прах переживет и тленья убежит –
И славен буду я, доколь в подлунном мире
Жив будет хоть один пиит... (и хоть один русский – добавим мы).

Отдел воспитательной работы колледжа,
Актив творческого объединения «Литературная
гостиная «Вдохновение»
(руководитель Т.В. Мостовая)